

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 239-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELLELDI HÍREK

B. l. kiadás 1956. február 22.

6 óra -- perc

Hóban, fagyban nelytállnak a vasutasok

1956. február 22.

A vasutasok, akik már sok zord télel küzdöttek meg, az ideivel is keményen szembeszálltak. Nincs a vasuton olyan szolgálati ág, amelynek dolgozóit ne tenge kemény próbára a rendkívüli időjárás. A vasutasok, ismerve feladatuk fontosságát, példamutatóan állnak helyt munkájukban a legnagyobb akadályok idején is.

A Szombattól vasárnap hajnalig hullott nagytömegű hó, amelyet a szélvihar a vasutvonalakra sóport, sok helyen megbénította a vasuti forgalmat. A vasut dolgozóinak aldozatos munkáját dícséri, hogy néhány óra alatt eltek ritették a hót a pályákról és ismét megindulhatott a forgalom. A legnagyobb akadályok elhárításán kívül sok feladatot ad a pályafenntartás dolgozóinak a pályaváróhelyek, gurítóbombok zavartalan munkájának biztosítása. A pérenyvárosi pályafenntartási főnökség II. pályamesteri szakosztályának dolgozói derekasan dolgoztak a forgalom fenntartása érdekében. Kiemelkedő eredményt ért el Balogh József négytagú irigységi brigádjaival. Jólolvasztó gépekkel tisztítják a váltókat, sokszor 18 órát is dolgoztak naponta.

A vontatási dolgozók között is naponta tűnnek ki hősek a kötelességteljesítés terén. Barka István ferencvárosi mozdonyvezető, két rúdjával Sztálinvárosból továbbított vonatot Budapestre. Feszta Zoltán állomás őrsültek arról, hogy az egyik dombvári vonatot nem tudják elindítani, mert nincs fűtő. Farkas János rúdj vállalta, hogy segít a vonat továbbításán, Barka István pedig egy rúdjval folytatta útját a fővárosba.

Farkas II.L szlő mozdonyvezető brigádjával a nagy hó és hideg miatt rendkívül nehéz körülmények között továbbított a 418-as számú vonatot, 72 órát állt szolgálatban. Fialán a budapesti gyermekokra gondolt Zsuzsi János két rúdjával, amikor tejet szállító gyorsvonatot az előirtnél rövidebb idő alatt továbbított Székesfehérvárról Budapest-ferencvárosba. A kőcs rúdjában a 411-461. számú mozdony rúdjje nem jelentkezett munkára, s így a rúdj rúdjnak újabb 24 óra szolgálatot kellett volna teljesítenie. Pálkás István iri-mozdonyvezető, akinek gépét éppen javították, mint rúdj "teremt be" a rúdj dolgozó leváltására.

/Helyt. Hév./

MTI BELSŐLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. február 22. 6 óra 05 perc

/H-ban, fagyban... Feljut.

Miskolc térségében Barkas I. László mozdonyvezető rütöivel több mint két napon át volt szolgálatban, hogy a borsodi kohók isében kapják meg a nyersanyagot. /MTI/

Ujfajta kivépkőelőgépet készítenek a szombathelyi Vasas KSZ-ben

i Vid F3 Vg Ki 1956. február 22.

Újzerű háztartási kivépkőelőgépet készítenek a szombathelyi Vasas Kőipari Szövetkezetben. A mintapéldány március közepére készül el. Az új gép előnye, hogy a kivépkőelőtűzilló üvegben átellenőrizhető. A KSZ a második negyedévében ez a kivépkőelőgépet szállítja a kereskedőknél. /MTI/

Vasárnaptól már két számon jelentkezik a posta tete-szolgálat

1956. február 22.

A posta hamarosan képesítette a tete-teljeszolgálatot, magnetoron közli az eredményeket és a nyomtatványokat. Az automatizálással egyúttal növekedtek a vonalak száma is. Február 26-tól, vasárnaptól már két számon - a 110-280 és a 142-470 számon - hívható a tete-szolgálat. Március 8-ig még a régi 310-380-as számon is közlik az eredményeket. /MTI/

MTI BELSŐLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. február 22. 6 óra 10 perc

Háromkilós táskarádió mintapéldánya készült el a Telefongyárban

1956. február 22.

A Telefongyár vezetői hamarosan pályázatot hirdettek korszerű táskarádió terveinek elkészítésére. A pályaművek közül Varga Mihály és Végő József elkészítette a legértékesebb. A két újító-terv alapján olyan táskarádió mintapéldányát készítették el, amelynek súlya a telepekkel együtt mindössze három kiló. A rádióban négy miniatűr csövet építettek. Következő légköri viszonyok esetén 30-40 állomás, köztük rádióhullámú állások vételére is alkalmas. Egy-egy telepgarnitúrával 40-50 óráig működik a rádió. A készülék igen tetszetős, hangszórója prizai és zenei műsort egyaránt kellemes hangon sugároz.

A mintapéldány alapján Tábor Mihály, Németh Ferenc, Hetesi István, Takács Gyula és Bak Király műszakiak továbbfejlesztik a készüléket. A sorozatgyártást rövidesen megkezdik, hogy az új táskarádiót már tavasszal árusíthassák. /MTI/

Infravörös formázással és szűréssel kísérleteznek a Budapesti Harisnyagyárban

1956. február 22.

A Budapesti Harisnyagyárban eredményesen kísérleteznek az infravörös formázás és szűrés bevezetésével. Elkészült a nagyüzemi bevezetéshez szükséges első gép, amelyvel előreláthatólag nyolc óra alatt 2.600 pár zoknit formázhatnak a jelenlegi 1.600 pár helyett. A házilag előállított korszerű géppel a hét végén kezdik meg a kísérleti üzemelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. február 22. 6 óra 15 perc

Elhalasztott k"A szovjet iródalom mesterei" című sorozat második előadását

1956. február 22.

Február 28-án került volna sor az MSZT, a TTIT és a Magyar Írók Szövetsége által indított "A szovjet iródalom mesterei" című sorozat második, Majakovszkijról szóló előadására. Az előadást Karlos László Kossuth-Éljes egyetemi tanár előadás megbotlás miatt későbbi időre halasztották. A legközelebbi előadást március 8-án Sötér István Kossuth-Éljes, az oktatásügyi miniszter helyettese tartja Alekszej Kolsztojról. /MTI/

Március 8-ra készülnek a budapesti üzemek nőbaleztái

1956. február 22.

A budapesti üzemek MHSZ-szervezetei a nemzetközi nőnap tiszteletére 160 új női brigádot alakítanak. Egyedül a Kékosi Mátyás Művekben húsz új női brigádot szerveznek. Az Egyesült Izzóban újít-brigádot alakítanak, hogy segítsék a nőbaleztákat ujitásaik kioldozásában. Több mint száz üzemben ünnepi műszakot tartanak március elején. A legtöbb női munkásai munkát vállalnak a nők. /MTI/

Szocialista együttműködési szerződést kötött 15 tervezőintézet

1956. február 22.

A Kémi- és Gépipari Minisztérium Tervező Iróainak kezdeményezésére szocialista együttműködési szerződést kötött a kő- és gőpipar, az építőipar, a bányászat, a közlekedés, a könnyűipar, és a vegyipar 15 tervezőintézete. A szerződésben egyebek között vállalták, hogy kutatási eredményeiket, dokumentációikat egymás rendelkezésére bocsátják. Nagyobb tervezési munkákról értesítik egymást, hogy a piruzamosságot elkerüljék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. február 22. 6 óra 20 perc

Szittizennét műszert gyárt az 1. és az Elektronikus Műszarak Gyára

1956. február 22.

Az Elektronikus Műszarak Gyára Kézép- és nagyipari gépek legújabb és legjobban felszerelt műszerágyára. Az új épületben több mint ezren dolgoznak, s a gyártmányok nagyobb része exportra kerül. Az 1. és az Elektronikus Műszarak gyára mellett állít elő a textil- és a rádiótechnikai műszerek kivül mind az újabb szerepet kapnak az atomfizikai műszerek. Már is sorozatban készülnek a sugárzás-mérők. Ezeknek mind a kutatási intézetekben, mind a rádiószaktáppokkal dolgozó üzemekben nagy hasznát veszik. Segítségükkel meg lehet határozni, hogy egyes személyeket mennyi rádióaktív sugárzás érte, így megakadályozható a jelzők megbetegedése. A sugárzás-mérők nagy szerepe van a biológiai kutatásoknál és a jelzett atomokkal való kísérleteknél. /MTI/

"Vedd a békét irjúság!" - Kantáta est a nekadémián

1956. február 22.

A Nép művészeti Intézet és az Országos Filharmonia március 11-én, vasárnap este 8 órakor a Zenei Művészeti Főiskola nagyszínházban ifjúsági kantáta-estet rendez a mai magyar szerzők műveiből, "Vedd a békét irjúság!" címmel. A lebrecenti női együttes ének- és zenekara, a váci Járás /hát "Vox Humana" ének- és zenekara, a MHSZ budapesti együttesének ének- és zenekara és uttrók. usn, valamint a magyar Néphadsereg Vörös Csillag Akadémiájával kitüntetett Művészegyüttesnek zenekara lép fel az esten, amelynek műsorában magyar népdal-kantáták szerepelnek. Harom bemutató is sor kerül: Járdányi "Hajnali tánc", Vass "Két hortobágyi népdal", és Maros "Harom a tánc" című szerzeményeit adják elő ezen a hangversenyen először. A bemutató műsorának lesz Mihály András "Vedd a békét irjúság!" című kantátműve. /MTI/

/ művelődési

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. február 22. 6 óra 25 perc

Az idén 150 vagonnal több mélyhűtött árut várta a Mirelito mint tavaly

1956. február 22.

"Az idén a Mirelito mélyhűtött vállalat jelentősen fokozta termelését. Már februárban hat vagonnal több gyorsfagyasztott készítményt árusítanak, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Az év végéig mintegy 150 vagon mélyhűtött élelmiszerral vártnak többet a tavalyinál, tehát naponta annyi élelmiszer cikket tartásitanak, mint 1955-ben egy hónap alatt.

A Mirelito dolgozóinak svante 64 főle cikket, husas készítményt, fűzelékfűtőket és gyümölcsöt tartásitanak. Elsősorban a legkedveltebb készítmények mennyiségét fokozzák. A tavalyi tíz vagon helyett az idén 24 vagon sportspörköltet árusítanak. A fűzelékfűtőket, zöltsöréből tíz, parajból 22, sáskából tíz vagonnal vártnak többet mint 1955-ben. Fűvelőket a gyorsfagyasztott gyümölcsök mennyisége is: az idén tíz vagon helyett, három vagon eperrel és nagy vagon Szibériával kerül több az üzletkebe.

A dolgozók munkáját új gépek segítik. Januárban már üzembe helyeztek egy párológépet, amely két óra alatt 8-10 dolgozó egy napi munkáját végzi el. Sokat segít majd Schweihert G. gyorsfagyasztó újítása, a beosztott gép is. A házilag készült gép a zöltsörét rakja be a gépbe, és mintegy 50 százalékkal gyorsítja ezt a műveletet. A Mirelito ezenkívül barackfelozó, lúghárzó, fűvelőszelvény és lánghámzó gépekkel gazdagodik. /MTI/

Az ifjúsági természettudományi olimpia
1956. február 22.

első alkalommal február 27-én, hétfőn este fél hat órakor tartják a Budapesti Központi Kémiáértérményben /KI. Gellért tér 4./ A megnyitót előadást Kovács István Kossuth-díjas tudós tartja "A fizika mai helyzete" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. február 22. 6 óra 30 perc

A MÁVIG kulturális munkásainak készülése a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

1956. február 22.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának eseményeire készülnek a MÁVIG Vörösmarty művelődési házának művészeti csoportjai is. Az ünnepélyes megnyitót a tervek szerint a művelődési ház színháztermében tartják. Az ünnepi beszéd után bemutatják Hruscsov és Bulganin elvtárs indiai útjáról készült "Népek barátsága" című filmet. Az üzemi PISZ-szervezettel közösen a művelődési ház vezetősége találkozókat rendez a régi mozgalmi harcok és az ifjúság között. A M. Z. színház előtt táblán elhelyezett fényképekkel kiállítás nyílik "A Szovjetunió nagy építkezései" címmel. Lesz egy másik kiállítás is az üzemben "Népművelődés a Szovjetunió VI. ötéves tervének technikai járási" címmel. A Barátság Hónapjára a MÁVIG Művelődési és Gyógyászati Vörösmarty művelődési házának népi taneocsportja a szokásoson kívül heti két próbát vállalt, hogy idén betanulhassák a "Rikótyben" című ukrán taneójátékot. A népi taneocsok megtekintik a Szovjetunió népművészetéről szóló filmet. /MTI/

Tíz száz megfejtést küldtek be a Magyar-Szovjet Barátsági Körök rejtvényversenyére

1956. február 22. az orosz

február 20-án járt le az MSZT-nak a Magyar-Szovjet Barátsági Körök számára kiírt rejtvényverseny határideje. A pályázatoknak 42 kérdésre kellett válaszolniuk/és a szovjet iróadalom, történet, a szovjet tudomány, technika és mezőgazdaság köréből. A megírt válaszok ellenőrzése több száz pályázatot küldtek be. Számos levelet is mellékeltek a megfejtésekhez. Kellner G. zsa, a T. V. közlési Kutató Intézet dolgozója arról ír, hogy sok tanulásra, ismeretgyűjtésre volt szükség a pályázat helyes megfejtéséhez. "A résztvevők nagy jártak - írja -, mint a mesebeli kincskeresők, akik felásták a szelét, hogy aranyat találjanak és bő termés lett a jutalmuk: ismereteik bővültek, látáskörük tágult, tudásuk gyarapodott.

/Folyt. köv./

MTI BELSŐ ELŐLÉPÉSEK

B 8. kiadás 1956. február 22.

6 óra 35 perc

/Több száz megfajított kultúrák... folyt./

Lovaassy Andor, a kőszegi Jurisich gimnázium orosz tanára szintén arról számol be, hogy milyen sokat tanult, míg különböző könyvekből összeszedte a szükséges adatokat. Levelét így fejezi be: "Ha semmit sem nyerek a pályázaton, a kor is nyertem, mert sokat tanultam. Szép, nagy műveltséget feltételező kezdeményezés volt ez a pályázat."

A bírálati bizottság már meg is kezdte munkáját. Az eredményhirdetés és a jutalmak kiosztása a barátsági hónap alatt, március 24-én lesz. /MTI/

A TTIT előadásai

19.6. február 22.

"Török világ Budán és Pesten" címmel Fekete Pajos egyetemi tanár tart előadást február 23-án, csütörtökön este hat órakor a Társulat előadóteremben, /VIII. Vas utca 2/c./.

A szines filmkép-zésről tart előadást Bertó Imre tudományos kutató csütörtökön, 23-án este 6 órakor a Budapesti Műszaki Egyetemen, /XI. Budaörsi ut 4/6./.

A váltakozó áramokról tart előadást Karáti László egyetemi adjunktus 24-én pénteken este 6 órakor a Mezőgazdasági Gépészmérnöki Iskola fizikai előadóteremben, /XI. Villányi ut 5/7./.

MTI BELSŐ ELŐLÉPÉSEK

B 9. kiadás

1956. február 22.

6 óra 40 perc

Sok millió forint értékű társadalombiztosítási szolgáltatást kapnak az építőipar dolgozói

1956. február 22.

Államunk kiterjeszten gondoskodik az építőipar dolgozóiról. Az építők egyetemesen az elmúlt esztendőben hozzávetőlegesen a következő szolgáltatásokat kapták: táppénzt 90, szülői és anyasági segélyt 18, családi pótlékot 74, temetkezési segélyt 2,8, vállalati és szakszervezeti segélyt összesen mintegy 17,5 millió forint értékben. Tavaly év alatt 420.000-en részesültek különböző társadalombiztosítási szolgáltatásokban, ezek értékéből - a nyugdíjat és az egészségügyi juttatásokat is számolvéva - mintegy 2,280 forint jutott a szakszervezet egy-egy tagjára.

Hasonlóan sokatmondó számokat találunk a munkásellátás területén is. 1955-ben körülbelül 72 millió forintot fordítottak az építőipari munkáséllásokra. Tavaly az 1951-es ésszeg mintegy háromszorosára, 140-150 forint költség jutott egy-egy dolgozóra a munkáséllásokon, s ezt az összeget is teljes egészében az állam fedezi. Az elmúlt évben 50.000 fő-ről hely volt a szállásokon, s a tervek szerint ebben az esztendőben újabb 6.000 dolgozó számára lesz hely az újonnan épülő állandó munkáséllásokban.

Az üzemi konyhákat több mint 78.000 építőipari dolgozó látogatja - mintegy husz százalékkal. Naponta háromszor, - s az étkeztetés költségeinek állami támogatása az elmúlt évben elérte a 83 millió forintot.

1949 óta százszernél több építőipari dolgozó részesült szakszervezeti üléseken. Tavaly mintegy 17.000-en töltötték szabadságukat az ország legszűkebb részein levő ülésekben, mintegy négy millió forintot költségből. 1955-ben 2,800 - azaz 1300 a tervek szerint 4.000 gyermek ül majd az építőipari szakszervezet ülésein. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1956. február 22. 6 óra 45 perc

Az érettségire készülők az iskolai szünetben is rendszeresen tanulnak

1956. február 22.

Az általános- és a középiskolákban február 25-ig szünetel a tanítás, csak a nappali otthonokban, illetve tanulószobákba járnak a diákok. A középiskolák IV. osztályos tanulói korrepetálásokon vesznek részt. Az érettségi időpontja rohamosan közeledik és még addig sok tanulnivaló van hátra.

A XIV. kerületi I. István gimnáziumban naponta rendszeresen foglalkoznak a IV. osztályosokkal. A félévi bizonyítványosztás során a három IV. osztály nyolcvan tanulója érte el a legjobb átlagos eredményt az iskolában. A IV/c. osztály tanulmányi átlaga 3,33, de az a/ és b/ osztály átlaga is jobb 3-nál. A IV. osztályok minden tanulója kötelességének tekinti a pontos megjelélést a korrepetálásokon. Kevesebb hiányzás fordul elő, mint a rendszeres tanulmányi idő alatt.

A kunszentmiklósi Damjanich János gimnáziumban 27 fiú és 21 leánytanuló készül az érettségire. A jól fűtött tanulószobában mindennapos konzultációval fejlesztik tudásukat.

A szobathelyi Nagy Lajos gimnáziumban 21-től 24-ig minden nap 8 órától 12 óráig tartanak korrepetálásokat a IV. osztályos tanulók részére, amelyen a környezeti diákok is részt vesznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás 1956. február 22. 6 óra 50 perc

A Magyar dal ünnepére készülnek az uttorók

1956. február 22.

Az uttoróházak ének- és zene szakköröi a Kilián György kulturális és sportünnepségekre készülve, megrendezik a Magyar dal ünnepét, amelyen hazánk világhírű zeneköltőjéről és népdalkutatójáról, Bartók Béláról emlékeznek meg.

A XIX. kerületi uttoróházban rendszeresen tartanak hanglemez esteket Bartók gyűjtötte népdalokból, hogy az uttoróház valamennyi tagja megismerje és megszeresse ezeket a dalokat. A Magyar dal ünnepét április elején rendezik a kerületi Ifjú Gárda művelődési otthonban. A környékbeli iskolák tanulói előtt az uttoróház énekkara több Bartók művet ad elő.

A XII. kerületi uttoróház 162 tagu énekkara szintén Bartók-népdalfeldolgozásokkal készül a Magyar dal ünnepére. A XIII. kerületi uttoróházban az énekkaron kívül a fuvós- és a vonószenekar is készül a Bartók-hangversenyre. Április elején a kerület legjobb uttoró ének- és zenekarainak részvételével nagyszabású Bartók-hangversenyt rendeznek, amelyen az uttoróház ének- és zene szakköre tiz Bartók művel lép fel. /MTI/

Kétmillió forintot fordítanak az idén a Király fürdő helyreállítására

1956. február 22.

A Fő utcai Király fürdőt több más budai gőzfürdővel együtt Szokoli Musztafa budai baba építtette az 1550-es években. Később többször bővítették az épületet és az eredeti műemlék környezetben teljesen eltűntek a toldozás-foldozás következtében. A háború alatt erősen megrongálódott fürdő helyreállításával kapcsolatos vizsgálatok kiderítették, hogy mindenütt megvannak az eredeti falak. Ezért elhatározták, hogy a ritka műemléket restaurálják. A munkák már hosszabb ideje tartanak. Az idén kétmillió forintot fordítanak a fürdő építésére. Eredeti formában tartják meg a török korabeli belső berendezéseket is, így a termál medencét és a kádak egy részét. Ugyanakkor gondoskodnak róla, hogy a fürdő kényelmesebb, nagyobb befogadóképességű legyen. A XVIII. századból való épületrészben korszerűsítik a kabinokat, bővítik az öltözőt. /MTI/

E 12. kiadás 1956. február 22. 6 óra 55 perc

Két új könyvsorozat indult az ifjúság részére

1956. február 22.

Az Ifjúsági Könyvkiadó két új könyvsorozattal járul hozzá a fiatal olvasók növekvő igényeinek kielégítéséhez. Az Ifjúsági Kiskönyvtár szerkesztői a 10-14 éves korosztály érdeklődési körét tartják szem előtt, de a megjelent kötetek jelentős része a serdültebb fiataloknak is szól.

Megjelent már a sorozatban Mikszáth: A beszélő köntös és A kis primás, valamint Verne: A dunai hajós című regénye. Az előkészületben levő kiadványok között olyan, már nagy sikert arató alkotások vannak, mint Katajev: Távolságban egy fehér vitorla, Molnár: A Pál utcai fiúk, Gajdar: Timur és csapata című regénye és mások.

A Szivárvány Kiskönyvtár füzetében a rajzok nyelvén meselik el a tudományok, a történelem egy-egy alakjának izgalmas történetét. Örkény István a 48-as huszárokról, Gyöngyi László Jávoroka Ádámról, Kittenberger Kálmán afrikai vadászkalendáriumáról irt képregényt. A későbbi füzetek Rózsa Sándor, John Brown életét, egy másik Brazília folyóinak világát eleveníti meg. A füzetek két-hetenként, egy forintos áron jelennek meg. /MTI/

Vadkacsák a Dunán

1956. február 22.

Budapesten, a Duna még be nem fagyott vizükön vadkacsák jelentek meg. Kerce-, kontyos-, és tókés récék, kisbucók és nagybucók kerestek nyílt vizet a befagyott Dunán, a most táplálék után kutatnak a hőforrások vizéből olvadó jégtáblák között. Ezeket a szükség hajtotta a fővárosba, hiszen vidéken minden álló- és folyóvíz befagyott már.

A vadkacsák északról, Skandináviából jöttek hozzánk, a tókés réce kivételével nálunk nem fészkelnek, s emint a jég felenged, ismét északra repülnek. /MTI/

B 13. kiadás 1956. február 22. 7 óra -- perc

Változatos események a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában a XVI. kerületben

1956. február 22.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja programjának számos érdekes eseménye lesz a XVI. kerületben is. Az ünnepi megnyitót a kerületi tanács, a Hazafias Népfront bizottság és az MSZT szervezet közösen rendezi a Szabadság népművelési otthonban. Az ünnepi beszédet követő műsorban a Gorkij Könyvtár művészegyüttese, valamint a Kilián György kulturális és sportünnepekre benevezett legjobb csoportok lépnek fel.

A kerületi központi megnyitó után az üzemekben, a lakóterületeken és a művelődési otthonokban magyar-szovjet barátsági esteket tartanak majd. A Szabadság népművelési otthonban szovjet és magyar szerzők műveiből zenei estet rendeznek. Ugyanitt kiállítás nyílik, amelynek anyagát a kerület iskoláinak pedagógusai állítják össze. Bemutatják, milyen segítséget kaptak a magyar oktatás- és egészségügy a Szovjetuniótól.

"Szocialista együttélés" címmel Sashalmon előadást tartanak a lakóbizottságok részére. Az előadás előtt a témához kapcsolódó szovjet filmet vetítenek. A Szovjetunió mezőgazdaságáról az augusztus 20. Termelészövetkezetben műsoros klubesten hangzik majd el élménybeszámoló s ugyanitt a szovjet mezőgazdaságról fényképkiallítás nyílik. A kerületi KÖZIRT dolgozók részére "A szovjet kereskedelmi dolgozók kapcsolata a vásárlóközönsséggel" címmel tartanak élménybeszámolót. /MTI/

XI. kerületi termelési szakcsoport a környék gyümölcsfáinak védelméért

1956. február 22.

A Budapest XI. kerületi földművesszövetkezet mellett működő gyümölcstermelési szakcsoport a legutóbbi ülésén huszazer forintot szavazott meg a közös alap növelésére. Ebből az összegből motoros permetezőgépeket és egyéb növényvédelmi felszereléseket vásárolnak. Tekintettel arra, hogy az elhanyagolt fák a legjobban gondozott gyümölcsöst is megfertőzik, elhatározták, kisebb ellenszolgáltatásért is vállalják a szomszédos gyümölcsösök ápolását is. A földművesszövetkezetek segítségével erre a célra több vagon műtrágyát és egy vagon növényvédőszt tárolnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1956. február 22. 7 óra 05 perc

"Nyelvművelő" könyv jelenik meg

1956. február 22.

"Nyelvművelő" címmel a közeljövőben tanulságos könyv jelenik meg a Mivelt Nép Könyvkiadónál. A kötetet Lőrincze Lajos, a nyelvtudomány kandidátusa szerkesztette.

A kötet legnagyobb részét az előadásokat tartalmazza, amelyek a Magyar Rádió nyelvművelő előadásában hangzottak el. Az első részben érdekes fejezeteket közöl a magyar nyelv életéből és történetéből, így többi között a magyar nyelv eredetéről, szókincséről, nyelvünk virágiról, a szólásokról, a vezetéknév- és keresztnév kialakításáról. A második részben gyakorlati nyelvhelyességi kérdésekkel foglalkozik, például a jó kiejtéssel, a helyesírás néhány fontos kérdésével, a névelők használatával, az íkes ragozással, a szórenddel, a hivatalos és a tudományos nyelv magyartalanságival. A harmadik részben a magyar irodalmi nyelv és stílus néhány kérdését tárgyalja.

A könyvet tüzetes szó- és tárgymutató egészíti ki. /MTI/

A pekingi Nemzeti Könyvtár köszönete az Országos Mezőgazdasági Könyvtárnak

1956. február 22.

A pekingi Nemzeti Könyvtár a nagy szovjet természet- és I.V. Micsurin születésének századik évfordulója alkalmából a múlt év végén emlékkiállítást rendezett. Felkérésére a budapesti Országos Mezőgazdasági Könyvtár Micsurin életével és munkásságával foglalkozó 24 magyar könyvet küldött a kiállításra. A pekingi Nemzeti Könyvtár most az Országos Mezőgazdasági Könyvtárhoz intézett melegen üdvözlő levélben köszönte meg az értékes magyar küldeményt. Mellekeltén több fényképet is küldött, amelyek bemutatják, milyen érdeklődéssel szemlélték a kiállítás kínai látogatói a magyar anyagot. Megküldte a pekingi Nemzeti Könyvtár Micsurin válogatott művei első kötetének kínai nyelvű kiadását is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1956. február 22.

7 óra - perc

Az idén sokmillió forintot fordítanak az alumíniumipar fejlesztésére

1956 február 22

Az idén alumíniumiparunk jelentősen fokozza termelését. A tiniföldgyárak 19,2, az alumíniumkohók 10,9, a félkész gyártmányokat készítő üzemek pedig 9,4 százalékkal gyártnak többet, mint az elmúlt évben. E feladatot megvalósításához szükséges műszaki fejlesztésre 7,5 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből épül fel többek között Magyar-vároton egy kísérleti vörösiszap feldolgozó üzem. A Fémipari Kutató Intézet munkatársai pedig kísérleteik elvégzéséhez egy kis méretű titánkohót kapnak. A Székesfehérvári Könnyűfémipar mintegy 21 millió forintos költséggel új üzemrészlet és berendezésekkel bővül. Az alumíniumipar ezenkívül munkásvédelmi és egészségügyi célokra mintegy három millió forintot, lakásépítkezésekre pedig 15 millió forintot fordít: az idén az iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok 28, a nyirádiak és a halimbaiak 30-30, az inotcai alumíniumkohászok pedig 65 lakást kapnak. /MTI/ /Uzem

Feluházat építenek Szendehelyen a békékkölcsony jegyzési jutalomból

1956 február 22

A VI. Békékkölcsony jegyzésében és befizetésében indított versenyben a legjobb községnek járó 50.000 forintos pénzjutalmat és építkezésgutalványt Nógrád megyében a szendehelyiek nyerték el. A község dolgozó parasztjai elhatározták, hogy ebből a pénzből jelentősebb társadalmi munka hozzájárulással egy több helyiségből álló feluházat építenek. Itt kap helyet majd az orvosi rendelő, a DISZ és az MDSZ-szervezet is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 február 22

13 perc - perc

A szovjet tudomány új eredményeit ismertetik az MSZT debreceni szakosztályai

1956 február 22

A Magyar-Szovjet Társaság debreceni városi szervezetében nyolc szakosztály működik. Az orvos-, egészségügyi, agrár-, zenei-, pedagógiai, művészeti-, jogtudományi-, képző- és könyvtártudományi szakosztályoknak több mint 1000 tagja van. A szakosztályok előadói ankétek és más rendezvények alkalmával ismertetik a szovjet tudomány új eredményeit. Az orvos-egészségügyi szakosztály legutóbbi ülésén például "A materializmus szerepe az orvostudományok fejlődésében" címmel tartottak előadást. Az agrártudományi szakosztályban előadásokat tartanak majd a szovjet öntözéses gazdálkodásról, továbbá a Szovjetunió mezőgazdasági tervszerésének és szervezésének új kérdéseiről. A képzőművészeti szakosztály megemlékezik V. Szurikov művészetéről, holálának 40. évfordulójáról. A nevelőket magába tömörítő pedagógiai szakosztály a fiatalok nevelésének ügyét segíti, a munkárok neveléséről, valamint a büntetésről és jutalmazásról tartott előadásokról. /MTI/

Új magyar drámák bemutatására készül az egri Gárdonyi Géza Színház

1956 február 22

A múlt évben alakult és sikeresen működő egri Gárdonyi Géza Színház tagjai az idény kezdete óta már a hatodik bemutatásra készülnek. Február 25-én, szombaton új magyar drámával Földes Mihály: Két évi mátkóság című művét lépnek a közönség elé. A színház termelőszövetkezetek életével, problémáival foglalkozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 február 22

13 perc 01 - perc

Reménytelen orosz nyelvtanfolyam Csongrád megyében

1956 február 22

Csongrád megyében megnőtt az érdeklődés az MSZT orosz nyelvtanfolyamai iránt. Tavaly mindössze ötöt, az idén a községek, a városok lakóinak kérésére már 38-at indítottak a megyében. A pedagógusok és a Szegedi Tudományegyetem harnad és egyetemes hallgatóinak vezetésével csaknem ötszázan tanulnak most oroszul. A tanfolyamok résztvevőinek jó felkészültségét, szorgalmát bizonyítja, hogy közülük 73-an nyertek díjat az MSZT országos, orosznyelvű rejtvénypályázatán. /MTI/

Uttörő szellemi olimpiász Vas megyében

1956 február 22

A DISZ Vas megyei bizottsága és a megyei tanács oktatási osztálya szellemi olimpiász hirdetőt a VIII. osztályos tanulók részére az uttörőszervezetek jubileumi évének tiszteletére. A verseny az uttörő-ismereteket, a magyar nyelv- és irodalmat, valamint matematika tantárgyeket öleli fel. Az iskolai versenyeket március 31-ig benyújtják le, és ezután kerül sor a városi, járási és a megyei találkozókra. A győzteseket oklevéllel és értékes jutalmakkal díjazza. /MTI/

Átvezet fiatalok vesz részt Vas megyében a kulturális seregszamlón

1956 február 22

Vas megyében a Fürst Sándor ifjúsági kulturális seregszamlóra 91 DISZ-szervezet jelentette be részvételét. A versenybe bevezetett fiatalok száma csaknem eléri a 6000-at. Erre az alkalomra a megye DISZ-szervezeteiben 55 új tanc- és színhátszerepport, valamint énekkar alakult. /MTI/

Munkásnagelni hagyományokat gyűjtenek az éjkei pedagógusok

1956 február 22

A pártbizottság javaslatára az éjkei pedagógusok munkaközösséget alakítottak a település munkásnagelni hagyományainak összegyűjtésére és feldolgozására. Csaka Ferenc, az éjke-csingeri általános iskola igazgatója már szánottevő anyaságot gyűjtött össze a csingerivölgyi bányák történetéről, dolgozóinak életéről, a kisközművelés elleni harcukról. A tervük szerint az éjkei munkásnagelni történetét nyomatásban is kiadják. /MTI/

Családi házak épülnek Szt. Ilinvárosban

1956 február 22

A szt. ilinvárosi tanács az új állomás és az öváros közötti nagy területet kislakások, családi házak építésére jelöltette ki. A múlt esztendőben 40 építési engedélyt adtak ki és az év végéig hat családi ház készült el.

Az új esztendőben további tíz telekigénylési kérelem érkezett a városi tanácshoz, főként kislakások és kertes házak köréből. /MTI/

A társadalmi széles rétegek részvételében működnek a fiatalok nevelésével, szórakoztatásával

1956 február 22

A társadalmi széles rétegek, tanácsok, népfőrenthalások, önkormányzati funkcionáriusok, állami gazdaságok, vállalatok, termelőszövetkezetek vezetői országos szinten egyre többet törődnek a fiatalok nevelésével, szórakoztatásával. Munkájukhoz különösen az utóbbi időben sok segítséget kapnak a párt- és önkormányzati szervezetektől.

/folyt.köv./

A társadalmi ... 1. folyt./

A párt- és önkormányzati szervezetek kezdeményezésére új DISZ-csoportok alakultak, szakmai tanfolyamokat szerveznek a fiatalok részére, művelődési otthonokat, sportpályákat építenek s zámukra, művészeti csoportokat hoznak létre szerveikből.

Kétszáz fiatal pedagógus segít a DISZ-csoportokat a nyíregyházi járásban

A nyíregyházi járásban mintegy 200 fiatal pedagógus nyújt rendszeres támogatást a DISZ-csoportoknak. Különösen hasznos ez a támogatás a termelőszövetkezetek kulturális életének kibontakozásában. A pedagógusok segítségével alakítottak önálló művészeti csoportokat, például a virpazonyi Gerő Termelőszövetkezetben. Ezek a csoportok is erősítik a kapcsolatot az egyéni dolgozó parasztok és a tsz-teltek között. Az előadásokra ugyanis mindig meghívják az egyéniakat és ha egy-egy nagyobb műsorra kerül sor, abban feltétlenül szerepel néhány egyéni dolgozó fiatal is.

Nevelési tanácsok alakulnak a zala megyei községekben

A Zala megyei népfőrenthalás-bizottság kezdeményezésére a társadalmi széles rétegek és a pedagógusok bevonásával 3-4 tagú nevelési tanácsokat alakítanak a megye falvaiban. Ezek a tanácsok elsősorban a társadalmi és politikai életben való tájékozódásban adnak segítséget a fiataloknak, ankétokat, előadásokat rendeznek az ifjúság nevelésének egyes kérdéseiről.

Népművelési otthonok kapnak a gyulai mezőgazdasági üzemek fiataljai

A NEDOSZ gyulai szervezete a városi pártbizottság és a tanács segítségével a volt polgári kör helyiségeiben népművelési otthonot rendezett a mezőgazdasági üzemek fiataljainak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 február 22

13 óra 15 perc

/A társadalm...2.folyt/

A Dózsa Györgyről elnevezett márciusban megnyíló népművelési otthonban 4000 kötetes könyvtár áll majd a látogatók rendelkezésére, az előadteremben hetenként kétszer közönségszínházi előadások lesznek, itt tartják majd előadásait a város hat közönségszínházi zenekara és a traktorosképző iskola fiataljai-ból alakított kulturális csoport is.

DISZ-szervezet alakult a mezőszentgyörgyi Uj Világ Termelőszövetkezetben

A mezőszentgyörgyi Uj Világ Termelőszövetkezet fiataljai a pártszervezet kezdeményezésére alakították meg az ifjúsági szövetség helyi csoportját. A DISZ-fiatalok a pártszervezetek útmutatása alapján készítettek el ideai tervüket. Pártmöggyűlésükön vállalták, hogy még az év első felében tíz kiváló fiatalot győztesnek meg a termelőszövetkezeti előadások előkészítésében és a DISZ-szervezetbe. Elhatározták, hogy művészeti csoportot alakítsanak és benyújtsanak a Kútasi Állami Kulturális és Sportcsoporthoz.

Sport-telep épül a Kútasi Állami Gazdaságban

A múlt év decemberében avatták fel a Kútasi Állami Gazdaság kulturális otthonát, amelyben helyet kaptak a DISZ-fiatalok is. Rövid idő alatt gyökeresen megváltozott az ifjúsági magatartás. Már régebben gyakran került sor derbélzésre, fegyverrel való támadásra, ma a fiatalok huzamosan minden este a művelődési otthonban gyülekeznek. A közös szórakozás, a kulturális munka egyike az, amely a fiatalok egészségét megerősíti, és a munkában is. A fiatalok tevékenységükért jutnak jutalmaknak, a pártszervezet kezdeményezésére a gazdaság vezetősége elhatározta, hogy 15.000 forintos beruházással sport-telepét létesít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 február 22

13 óra 40 perc

A füzesebonyi Petőfi Tsz cukorrépa-termelési versenyő szövegéről. Heves megye termelőszövetkezeteit

1956 február 22

A füzesebonyi Petőfi Tsz tagjai mesterei a cukorrépa-termelésnek. A múlt évben 14 holdról átlag 310 mázsás termést takarítottak be, bevételük meghaladta a 70.000 forintot.

A Petőfi Tsz tagjai az idei is magas termést szeretnének elérni. Versenyre hívták a megye valamennyi termelőszövetkezetét. Megfogadták, hogy hat holdról átlag 310 mázsás cukorrépa-területükön az agrotechnika szűke körű alkalmazásával holdenként legalább 250 mázsás termést érnek el. A gépállomással már megkötötték a szerződést, e szerint a munkafolyamatok nagyrészt géppel történnek. Ezen kívül a közeli erdővel háromszor kiegészítik meg a művelést. Ugy szeretnék, hogy a cukorrépa az idén mintegy 120.000 forinttal gyarapítsa közös bevételüket. /MTI/

A termelőszövetkezetek kiegészítik is kijavítják a Vas megyei gépállományukat

1956 február 22

A Vas megyei gépállományok, már teljesítették túli kijavítási tervüket, s most több mint száz termelőszövetkezet kiegészítik is rendbehozzák. Elsősorban a hegesztésre és esztergályozásra szolgáló gépeket, borenákat, előkötőket javítják a gépállományok, hogy a jó idő beálltával szelvény munkához kezdhesse- nek a termelőszövetkezetek.

Eddig csaknem 300 vetőgépet, ugyanannyi borenát és több mint 500 előkötőt hoztak rendbe a gépállományi dolgozók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

22. kiadás

1956 február 22

13 perc

Árszerzőn javítják homokos földjeiket a somogyi dolgozó parasztok

1956 február 22

Somogy megye déli részén tavaly több mint 2000 holdon javították keszénással a homokos talajukat a szőlő- és szőlőterületekről jó termést takarítottak be. A sikoron felbuzdulva ebben az esztendőben a fonyósi, a barcsi és a csurgói járás több területén szövetkezetekben megkezdik az árszerzői-földéltérítési munkát is.

Árszerző

Az aranyespusztai Bóka Tsz. elszövetkezet például tavaly több mint 100 holdat keszénáltak és a megjavított homokos föld helyenkint 30 mázsás kukoricatermést adott. A javított föld helyeken elterjedt a 24 mázsás termést. Az idén új holdon megkezdik az árszerzői munkát a borsosmári talajjavító vállalat segítségével végzik el. A napokban rendelkezés jött meg a kedvezményes árszerzői-területéről. Ennek értelmében a terület elszövetkeztet, mivel az 1500 mázsás teret állóterület saját erővel hardják ki - mázsáronként 50 fillért visszatérítendő a talajjavítási munkákból. Így 2100 forint helyett csak 1350 forintot kell a talajjavítás és rendelkezési hesszalejratu hitelt sem igénybevenniük.

Az idén Somogy megye területén szövetkezetekben mintegy 40 holdon elkezdik az árszerzői-földéltérítési munkát. /MTI/

Ötözlétszázötven forint értékű vásárlási visszatérítést kap a battersói Bóka Tsz. elszövetkezet

1956 február 22

A battersói Bóka Tsz. tavaly jó termést takarítottak be az elmúlt évben. A helyi földművelésszövetkezetek több mint 175.000 forint értékű terményt adtak el. Ezért most vásárlási visszatérítés címén 5260 forint értékű utólagos vásárlási tetszés szerinti készletet lettek kifizetve. A Bóka Tsz. tagjai elhatározták, hogy terményfeloszlókat az idén is a földművelésszövetkezet útján értékesítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás

1956 február 22

13 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 22-én, szerdán délután:

Mérsékelt, hideg idő

Europe időjárásában nincs lényeges változás. A szárazföldünk nagy részét borító hideg levegő és az Alpoktól, illetve a Kárpátoktól délre fekvő területeken urelmon lévő kissé enyhébb levegő határán: a Kárpát-medencében, Ausztriában és a Balkánon hávázások vannak.

Hozánkban kedden jobbra került volt az ég és a déli nyugati nagyok kivételével mindenütt volt kisebb hávázás. A hőmérséklet napközben 0 - mínusz 3 fokig emelkedett. Ma hajnalban a lehűlés keleten erősebb lett. Országszerte mínusz 6 - mínusz 10 fokig szállt a hőmérséklet.

Budapeston kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyöngén súlyos felhőzet.

Várható időjárás esztendőnkön estig: felhős idő, több helyen, főként délen, hávázás, mérsékelt, helyenkint élénkkel keleti-délkeleti szél. Az éjszakai lehűlés erősödik. A nappali hőmérséklet néhány fokkal az olvadáspont alatt lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 8 - mínusz 13, legnagyobb nappali hőmérséklet esztendőnkön: mínusz 3 - mínusz 8 fok között.

A fűtés alapjában szolgáló várható középhőmérséklet mínusz 4 fok alatt. /MTI/

24.

3. kiadás

1956 február 22

15 3005

Eredményes beajuttatási napok a gyöngyösi járásban

1956 február 22

A gyöngyösi járás dolgozói széleskörű beajuttatási versenyt kezdeményeztek. Több mint 30 alkalommal rendeztek beajuttatási napokat, amelyekben csaknem 50 dolgozó részt vett. Főként a földművelésügyi, illetve gazdasági területen, valamint a szőlő- és borsótermesztésben. Még több szakmában a területi és járási beajuttatási bizottságok teljesítették a verseny eredményeként a gyöngyösi járás már jelentette, hogy teljesítette első negyedévi beajuttatási feladatát és a többi területi területek beajuttatási feladatát is mindössze néhány százalékkal teljesítette el. /MTI/

Megvalósították a Lenin Köhászati Művek legjobb ifjúsági dolgozóit

1956 február 22

A Lenin Köhászati Művekben az év elején több mint 2000 DISZ-fistal, köztük 186 ifjúsági brigád kezdett nemes versenybe "A szőlő legjobb ifjúságának" címért.

A januári eredmények értékelését most fejezték be. Hét kohász, mészáros, hengerező, illetve kovácsoló és kikészítő brigád, továbbá 12 egyéni versenyző kétszázötven forint pénzdíjazást kapott, s elnyerte a DISZ-bizottság vándorzásdíját.

Közzétett:

Az összesen 12.000 forint pénzdíjazást és a vándorzásdíjat szívdán ünnepélyesen adták át a Lenin Köhászati Művek Ifjúsági Házában. /MTI/

Megkezdte a munkát a Lenin Köhászati Művek vesöntődjében az új honokelőkészítő

1956 február 22

A Lenin Köhászati Művek vesöntődjében mintegy nyolcmillió forintos költséggel honokelőkészítő építettek, amely szívdán megkezdte az üzemelési munkát.

Az új berendezés javítja a minőséget, lényegesen csökkenti a munkások munkáját, s üzembe állításával évente mint 200 tonna honokot takarítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1956 február 22

11 30

perc

Eredményesen dolgozik a fiatalok műszaki tanácsa a Salgótarjáni Acélárnyaggyárban

1956 február 22

A Salgótarjáni Acélárnyaggyár DISZ-fistaljeinek műszaki tanácsa megalkuláskor részletes tervet dolgozott ki a technika fejlesztésére. Az ifjú műszaki dolgozók legtöbb ötletét a vállalat vezetésége a műszinttervbe is bevette. Sok új vaslátsot már megvalósítottak. A huzalmi áthúzó pácoló üzemrészének bővítését és korszerűsítését például 21 nappal a határidő előtt befejezték. A vesöntőde kokillakészítői is túlszámolták feladatukat, a megígért 5 százalék helyett 10,3 százalékkal teljesítették meg az elsőrendű kokillák arányát. A mezőgazdasági szerszámgyártó üzemben gépesítették a trágyahordó villa ágainak szerelvényeit és a hűvelgyógyítást. A fiatal mérnökök és technikusok most még a karbantartó lokatosműhely darupályáinak gépezetveszélyeztetését bevezetését, valamint a füstgázban eltávozó meleg hasznosítását tervezik. E feladatok megoldásával az idén több mint egymillió forintot takarítanak meg a vállalat DISZ-fistaljai. /MTI/

A kedvezőtlen időjárás ellenére 31,3 tonna nyersvasat gyártottak napi tervükön felül az ezdi kohászok

1956 február 22

Az ezdi nagyvasztómű dolgozói a kedvezőtlen időjárás ellenére - nemesek mennyiségileg, de minőségileg is kiváló eredményeket értek el. Kedden reggeltől szívdán reggelig 31,3 tonna nyersvasat termeltek tervükön felül, száz százalékos minőségben. Ugyanezen a napon 46 tonna kokszot takarítottak meg, s ezzel februári kokszmegtakarításuk már 997 tonnával növekedett.

Legeredményesebben a 3-as számú Déke-kohó kohászati brigádjai dolgoztak: Pethő Imre, N. Garda József és Fitos István főelővezetők vezetésével 12,1 százalékkal teljesítették túl előirányzatukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956 február 22 15 óra 50 perc

Február 24-én és 25-én rendezik meg a III. Erőművi Vegyészeti Konferenciát

1956 február 22

Az energiaszolgáltatási Tudományos Egyesület és az Erőmű Tröszt központi vegyészeti szolgálata február 24-én és 25-én 9 órai kezdettel a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége székházában /Keáltanóds utca 13-15/ rendezik meg a III. Erőművi Vegyészeti Konferenciát. /MTI/

Színész-szálloda épült Kecskeméten

1956 február 22

A kecskeméti városi tanács a romos Erzsébet-szálló átépítésével a Kötve József Színház mintegy 25 művésznél biztosított megfelelő lakást. A szálloda emeleti szobáiban kaptak helyet az egyedül álló színészek, a földszinti részen a családoknak 3 kétszobás összkomfortos otthon, továbbá egy parzonlakás épült. A szobák berendezési költségeinek egy részét a Művészeti Dolgozók Szakszervezete vállalta. A színház több művésze már be is költözött új otthonába. /MTI/

Három év alatt száz könyvtár nyílt Somogyban

1956 február 22

Somogy megyében a felszabadulás előtt alig négy-öt könyvtár működött, ezzel szemben ma már 230 könyvtár van a megyében. A könyvtárak állandó olvasóinak száma két év alatt huszarkétezerrel negyverkétezerre növekedett, ez idő alatt a könyvtárlomány 400.000 kötettel gyarapodott. Sokat fejlődött az elmúlt években a könyvtárhálózat is. Szardán kezdte meg működését a kaposvári Szabadságzászló Termelőszövetkezet népkönyvtára, ez a századik könyvtár, amelyet az elmúlt három év alatt avattak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956 február 22 15 óra 55 perc

A magyar kultúra külföldön

1956 február 22

Az "Europe" című francia folyóirat februári száma János Attila és Illyés Gyula több versét közli.

x x x

A "Mese Róma" című bolgár folyóiratban rajzokkal illusztráltan megjelent Mikszáth Kálmán "Tartóztassanak le" című elbeszélése.

x x x

A prágai "Komedia" Színházban nagy sikerrel mutatták be Szigligeti Ede "Liliumfi" című vígjátékát. /MTI/

Ötven éve vetít Komlósy Béla mozigépész

1956 február 22

Szardán délelőtt a fővárosi tisztes Művelődési Központ Vállalata központjában ünnepelték a vállalat dolgozóit Komlósy Bélát, a pesterszobai Corvin Filmszínház 77 esztendőes gépészt, munkásságának ötvenedik évfordulójának alkalmából. A ma is dolgozó idős gépész egyike azoknak, akik hazánkban az első filmeket vetítették. Ötven év óta - a néma filmtől napjainkig - közeli a mozigépet.

Az ünnepségen Várfai Jenő, az Uránia Filmszínház gépésze a vállalat szakszervezeti bizottsága nevében ajándékkal kedveskedett Komlósy Bélának. Az idős gépészt köszöntötték a Művelődési Vállalat, a MADOSZ és a Művelődési Minisztérium főigazgatóságának képviselői is. /MTI/ /film

B 28. kiadás

1956 február 22

16 óra 10 perc

Vízügyi hatóságaink felkészülnek a belvizok levezetésére

1956 február 22

A Hódmezővásárhelyi területét vastag hóterhelés borítja, s ennek olvadására országsszerte felkészülnek a vízügyi szervek. Az állandó szivattyutelepeken kívül nagyszámu szállítható, motoros szivattyú is készenlébe helyeztek. Intézkedtek az esetleges jégtorlódások elhárítására s mindenütt megszervezték a jelentő szolgáltatást. A műszaki berendezések lehetővé teszik, hogy a mélyebben fekvő területekről naponta negyven-ötven millió köbméter vizet emelhessek át a folyókba. A helyi igazgatóságok szoros kapcsolatot teremtettek a tanácsokkal. A megyei és járási tanácsoknál területi bizottságok alakultak, amelyek szükség esetén a lakosságot is mozgósítják a belviz leküzdésére.

Jelentős feladat vár a községi tanácsokra is!

Fejér megyében - különösen a Sárrét völgyében - az őszi esőzések következtében vízzel telítődött a talaj, a megfagyott felszint pedig jelenleg 40-50 centis hóterhelés borítja. A hófúvások betemetették a vízlevezető csatornákat, így a medrekben megülepedett hó is lassabban olvad el majd, mint a környező területeken.

A székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság gondosan felkészült, hogy elhárítse a belviz-veszélyt. Az igazgatóság elsősorban az országos körzetben védekezik a belviz ellen, a megye többi részének pedig főleg műszaki segítséget nyújt. Négy feladat vár a községi tanácsokra, amelyeknek megfelelő számu munkaerővel, anyagról és szállítóeszközökről kell gondoskodniuk. Ugyanosek a tanácsokra vár, hogy a hitek alját, az átereszeket még az olvadás előtt megtisztítsák a hóval és a jégtől.

Tisztítják a csatornákat, kiürítik a víztárolókat - Csongrád megyében

Csongrád megyében a szegedi Vízügyi Igazgatóság készülődik a várható belvizok levezetésére. A mérés alapján megállapították, hogy a lehullott csapadékmennyiség igen jelentős: négyzetméterenkint eléri a 35 litert. /folyt.köv./

B 29. kiadás

1956 február 22

16 óra 10 perc

Vízügyi hatóságaink...folyt./

Az igazgatóság - elsősorban Szeged és Hódmezővásárhely környékén - érintkezésbe lépett a mélyebben fekvő községekkel és szükség esetén a lakosság segítségét is igénybe veszi.

Jelenleg országsszerte tisztítják a vízlevezető csatornákat. Eddig 80 kilométer hosszúságu hálózatot hoztak rendbe. Ezenkívül kiürítették a nagy víztárolókat. A víz levezetését megkönnyíti a Szeged melletti Fehértó, ahová szükség esetén tízmillio köbméter vadvizet tudnak eljuttatni.

Gépállomások segítségével a belviz levezetéséhez

A szolnoki Vízügyi Igazgatóság területén minden négyzetméterenként husz liter víz van hó alakjában. Amennyiben lassu lesz az olvadás, a hó szinte nyomtalanul tűnik el, ellenkező esetben azonban megfeszített munkára lesz szükség, hogy a mélyebben fekvő területeket megmentsék a belvitztől.

Az igazgatóság területén már tavaly rendbehozták a vízlevezető csatornákat. Jelenleg erre a munkára, hogy a tervezett 380.000 helyett 450.000 köbméternyi talajmunkát végeztek. Jelenleg az árkokat tisztítják a hóval. A vízügyi szakemberek az elmúlt évek tapasztalatai alapján szivattyú-felvonulási tervet készítettek, továbbá megállapodtak a gépállomásokkal, hogy a szükség esetén 32 hardozható szivattyúval sietnek majd a belvitztől veszélyeztetett területek segítségére.

A vízlevezető csatornáknál állandó szolgálatot tartanak, s amennyiben a víz szelje a megengedettet meghaladja, a szivattyukat azonnal megindítják. Az igazgatóság területén lévő szivattyúk legnagyobb teljesítőképessége másodpercenként 70 köbméter. Ez megfelel a Tisza nyári kis vízhozamának. Az előkészületek, az óvintézkedések azzal biztatnak, hogy tavasszal a szolnoki Vízügyi Igazgatóság területén nem kell jelentősebb talajvittől tartani./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 február 22

10 óra 50 perc

A tatabányi vasúti dolgozók házi munkája

1956 február 22

Tatabánya-első vasútállomáson szerdán hajnalban egy személyvonat villamos mozdony felett elégett és leszakadt a vezető. A zárlatos pályáról egy gőzmozdony másik sínre tolta a személyvonatot, s így, ha rémi késéssel is, a szerelvény elindult az állomásról. Alig hagyta el azonban a pályaudvart, újbb zárlat következett be, s a már száguldó vonat több mint száz méteres szakaszon letépte, leszaggotta az áramvezetéseket, sőt az egyik tartóoszlopot is elgörbitette. Így Tata és Tatabánya között mintegy 18 kilométeres szakaszon teljesen megbénult a közlekedés. Áramhiány miatt a másik vágányon haladó szerelvény is megállt.

Tatabánya első villamos állomás dolgozói negy feladat várt, de Mihály főmérnök vezetésével negyszerűen dolgoztak. A szél sürin kóvarta a havat, a szerelőcsapat azonban megállás nélkül dolgozott a gördülőállvány tetején, és négyórás erőfeszítéssel szabaddá tette az egyik vágányt. Ismét megindult a forgalom, s a pályán egymást érték a teher- és a személyvonatok. Alig egy óra késéssel elindultak a tatabányi szénszállító szerelvények és a nemzetközi gyorsvonat is. Déli 12 óráig egy vágányon is továbbították az összes vágányhozó vonatokat. /MTI/

Chopin-esttel

H. Be/HM KC Uné P.

1956 február 22

Fejeződik be február 24-én, pénteken este 7 órakor az Ápitők Rózse Ferenccel. A házban rendezett Magyar-Lengyel Baráti Kör. Az esten a népszerű és fontos népszerű művészt tolmácsolja a négy lengyel zeneszerző több művét. /MTI/ /Művelődési

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 február 22

11 óra 50 perc

Kidállítás az új ruhaipari gépekből

1956 február 22

A ruhaipar új gépeiből kiállítást rendeztek a műszaki és villamosági szakemberek számára a Ruhaipari Tervező Vállalatnál. Bemutattak több olyan magyar gyártmányú gépet, amelyet az izenek sajtó orsből állítottak elő. A Szegedi Ruhaipari műszaki kollektívája például olyan gépet szerkesztett, amely a nedvigvarrást és szegést együtt végzi el. A Férfiruhaiparban évtartó és akasztókészítő automatát hoztak a kiállításra. Új szovjet a szabástervezésnél használt véglegesítő gép is. Bemutatták a Textilipari Kutató Intézet néhány új műszerét, így a fotócellás fordulatszám-regisztrátort és egy igen hatékonyan működő normál érkező szovjet gomblyukkészítő automatát is. /MTI/

Sítornal alkalmazzzák Kovaljov-módszerét a len-kenderiparban

1956 február 22

A len-kenderipar kiváló szovjet és műszaki vezetői szerdán megbeszélést tartottak a csillaghogyi Lenrugyánban. Erre az alkalomra a diszteromban egy szovjet gépet állítottak fel és a legjobb szakemberek együttesen vitatták meg, hogy Kovaljov szovjet mérnök tenitése szerint milyen általános munkamódszeret érdemes elterjeszteni a szövődésben. A vita eredményeit megnotofon-szalagra vették, s így terjesztik az iparág üzemében. /MTI/

A leggyorsabb acéladag a sztálinvárosi Martinban

1956 február 22

A sztálinvárosi Martin-acélban Dani György acélműveztő műszaki néhány nappal ez előtt felvette a "Béke-műszak" elnevezést. Dolgozói békéremekkel díjazzák meg helyüket a termelésben. Különösen az acéladagok elkészítési idejének csökkentésében érnek el jó eredményeket. Az Alkotmány-kamencánál a főnök újszaka Nagy János brigádja két óra 35 perc alatt csapolt egy acéladagot. A szerdára virradó műszakban Czövek Gergely brigádja 6 óra 10 perces időt ért el. Ez utóbbi a leggyorsabban elkészült acéladag a sztálinvárosi Martin-acélnü fennállása óta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 február 22

17 óra 40 perc

A szénbányászati élvezemeli

1956 február 22

A Szénbányászati Minisztérium és a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének értékelése alapján a következő bányák és üzemek nyerték el az elmúlt év utolsó negyedében végzett kiváló munkájukért az Élvezemeli címet:

Tatabányai VI-os és X-es bánya, a kisközi Béta-akna, a nagybányai szorospatoki bánya, a dorogi I-es bánya, az izdi farkaslyuki és somlyói bánya, a középduiszenti Jákai-bánya, a borsodi perocesi és sajszentpáteri bánya.

Elvezemelt lett továbbá a Dorog-tatai Bányászati Akna-Értékelési Vállalat és a Brikettipari Tröszt dorogi brikettüzeme. /MTI/

Megjelenik magyar nyelven a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának anyaga

1956 február 22

Az elkövetkező hónapokban a magyar olvasók kezébe kerül a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának anyaga. Elsőnek az SZKP Központi Bizottságának beszámolója, N. Sz. Hruscsov előadói beszéde kerül kiadásra. Ez a füzet már a jövő héten kapható lesz. Ezután közzéadjuk N. S. K. K. anyin előadói beszédét az SZKP XX. kongresszusának a Szovjetunió hatodik öt éves tervéről vonatkozó iránypólvoiról. Mindkét beszéd soktizezres példányszámban lát napvilágot. Továbbá arra, hogy még márciusban közzéadjuk jelentességek meg az SZKP kongresszusának anyagáról. /MTI/

A Kassuth-rádió

1956 február 22

Esti órán, február 23-án 20 óra 10 perckor ismerteti az SZKP XX. kongresszusának eseményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 február 22

17 óra 15 perc

Negyventagú osztrák énektársulat, zene- és táncgyűjtés érkezik hazánkba

1956 február 22

Pénteken negyventagú osztrák énektársulat, zene- és táncgyűjtés érkezik hazánkba vendégszerelőre. Az együttes először 25-én, szombaton este 7 órakor az Épitők háza Ferenc otthonában mutatja be műsorát a budapesti közönségnek; ezután pedig a MEDOSZ, a MOM művelődési házában, a kisközi Művek kulturális otthonában, továbbá a Danuvia "Gorki" kulturális otthonában, valamint a pesterszabati Vasas Művelődési Otthonban szerepel. Vidékre is ellátogatnak az osztrák vendégművészek: a balatonfüredi SZOT-üzlőben. /MTI/

Hiradófilm készült Pest megyében

1956. február 22.

A Magyar Hiradó és Dokumentum Filmgyár filmriportot készített Pest megyéről. A többi között filmre vették a Szentendrei Kocsigyár, a 4. váci Dunai Hajógyár, a gödöllői Kisállattenyésztő Gazdaság munkáját, a ceglédi járási művelődési ház balett-tanfolyamának próbáját. A forgatócsoport Dunaharasztiiban is készített riportot. Ebben a földrengés sújtotta lakóházak és az iskolák újjáépítését mutatják be. Az utolsó felvételeket szerdán készítették Dunavarsányban, a mezőgazdasági szakör életéről. A Pest megyében készült hiradófilm hamarosan a mozilátogató közönség elé kerül. /MTI/

Üzemegészségügyi hét kezdődött Baranyában

1956. február 22.

Szerdán üzemegészségügyi hét kezdődött Baranya megyében. Az üzemekben számos egészségügyi előadást tartanak, a műszaki vezetők és az üzemorvosok pedig balesetelhárítási problémákat vitatnak meg. A Vöröskereszt ez alkalommal 30 kisebb üzem egészségügyi és szociális berendezéseit vizsgálja felül. /MTI/

A Minisztertanács felhívása nyomán lényegesen meggyorsult a fővárosban és vidéken a hóeltakarítás

1956. február 22.

A nagy havazások, hófúvások és az erős fagyok által okozott nehézségek legyűrésében több mint két hét óta nagy lendülettel vesznek részt a bányák, ipari üzemek, közművek dolgozói. A Minisztertanács felhívása nyomán azonban a lakosság széles rétege, így az ifjuság, a dolgozó parasztság is fokozottabban bekapcsolódott a zord tél okozta akadályok elhárításába. Az ország különböző részein eredményesen birkóznak meg a hóakadályokkal és ennek nyomán meggyorsul az ipari üzemek anyagellátása, a mezőgazdasági termékek szállítása.

Huszonnégy óra alatt 14.722 alkalmi hó munkás takarította Budapest hófedte utvonala

A nagy havazás után a fővárosban a köztisztasági vállalatnál viszonylag kevés alkalmi hó munkás jelentkezett és emiatt még a főutvonalakon is nehezen haladt a hó eltakarítása. Ez megnehezítette az autóbuszok és a trolibuszok, továbbá az autók közlekedését, lassabban haladt a tüzelőszállítás is. A Minisztertanács felhívása után azonban lényegesen többen jelentkeztek hóeltakarítási munkára, 24 óra alatt már 14.722 alkalmi hó munkás kapcsolódott be a hóeltakarításba. Igen nagy segítséget jelentett az is, hogy a honvédség alakulatai a legfontosabb utvonalakon nagy lendülettel takarították el a havat, s munkájuk nyomán a teherautók hozzájárultak a halmokba rakott hó elszállításához. A hatalmas mennyiségben lezuhant hó eltakarítása és elszállítása azonban hosszabb időt igényel. A Fővárosi Köztisztasági Vállalat tájékoztatása szerint azonban 48 óra belül már nagy javulás várható. A főbb közlekedési vonalakon teljesen zökkenőmentesen lehet majd lebonyolítani a forgalmat.

A DISZ Budapesti Bizottságának felhívása a főváros tanulóifjúságához és üzemi fiataljaihoz

A DISZ Budapesti Bizottsága az ipari tanulókhöz, középiskolásokhoz, egyetemistához, üzemi fiatalokhoz és a VIII. osztályos DISZ-fiatalokhoz intézett felhívásában a következőket mondja:

/folyt. köv./

A Minisztertanács felhívása. . . 1. folyt.

"Vegyetek részt a hóeltakarítási munkálatokban! Kövessék a Vándor utcai tanítóképző diszist. fiataljainak példáját, akik brigádokat szervezve a kerületi DISZ vegrehajtó bizottság s a tanács által kijelölt utvonalakon társadalmi munkában segítik a hóeltakarítást. A brigádok a kerületi tanácsoktól kapják meg a kijelölt utvonalaikat.

Az iskolai DISZ szervezetek öntevékenyen szervezzék meg, hogy az iskola DISZ tagjai bekapcsolódjanak Budapestén a hóeltakarítási munkába.

Üzemi fiatalok! Munkaidő után egy-két órás társadalmi munkával segítsétek a hóeltakarítást!

Az RM Művekben a főbb közlekedési utvonalakon már eltakarították a havat, az üzemek környékén folyik a munka

Az RM Művekben mintegy hatvan kilométer hosszú utvonalakon szállítják a különböző gyáregységekbe az anyagot. A nagy havazás természetesen itt is megnehezítette az anyagellátást, s a dolgozók is körülményesen juthatnak el a távolabb fekvő munkahelyekre. Az RM Művek mintegy hét tonna, már szennyezett ipari sót szerzett be a seregvégőhidtól és ennek segítségével gondoskodott a főbb utvonalak takarításáról. Ugyanakkor egy dőmperral vontatott hókecske is járt azokat az utvonalaikat. Mintegy ötven, máskor egyéb munkakörben foglalkoztatott dolgozó kapcsolódott be a hóeltakarításba, s ugyanakkor az egyes üzemészek belső területüket saját munkacerejükkel takarították meg. A főváros legnagyobb nehézipari üzemében sikeresen megbirkóztak a hóakadályokkal.

Borsod megye 1 kossága is részt vesz a hóeltakarításban

A két nap óta tartó havazás ellenére sem szünetelt Borsod megyében a hóeltakarítási munka. Kilenc motoros és 77 lófogató hókecske járja a megye útjait. Ennek eredményeként két utszakasz kivételével Borsod megye minden útja járható. Az elmúlt napokban valamennyi bányászokat szállító gópkocsijárat megérkezett a Borsodi Szénbányászati Tröszt és az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemibe.

/folyt. köv./

A Minisztertanács felhívása nyomán lényegesen meggyorsult a fővárosban és vidéken a hóeltakarítás

1956. február 22.

A nagy havazások, hófúvások és az erős fagyok által okozott nehézségek legyűrésében több mint két hét óta nagy lendülettel vesznek részt a bányák, ipari üzemek, közművek dolgozói. A Minisztertanács felhívása nyomán azonban az ország széles rétege, így az ifjúság, a dolgozó parasztság is fokozottabban bekapcsolódott a zord tél okozta akadályok elhárításába. Az ország különböző részein eredményesen birkóznak meg a hóakadályokkal és ennek nyomán meggyorsul az ipari üzemek anyagellátása, a mezőgazdasági termékek szállítása.

Huszonnégy óra alatt 14.722 alkalmi hó munkás takarította Budapest hófedte utvonalaival

A nagy havazás után a fővárosban a köztisztasági vállalatnál viszonylag kevés alkalmi hó munkás jelentkezett és emiatt még a főutvonalakon is nehezen haladt a hó eltakarítása. Ez megnehezítette az autóbuszok és a trolibuszok, továbbá az autók közlekedését, lassabban haladt a tüzelőszállítás is. A Minisztertanács felhívása után azonban lényegesen többen jelentkeztek hóeltakarítási munkára, 24 óra alatt már 14.722 alkalmi hó munkás kapcsolódott be a hóeltakarításba. Igen nagy segítséget jelentett az is, hogy a honvédség alakulatai a legfontosabb utvonalakon nagy lendülettel takarították el a havat, s munkájuk nyomán a teherautók hozzáláthattak a halmokba rakott hó elszállításához. A hatalmas mennyiségben lezuhant hó eltakarítása és elszállítása azonban hosszabb időt igényel. A Fővárosi Köztisztasági Vállalat tájékoztatása szerint azonban 48 órán belül már nagy javulás várható. A főbb közlekedési vonalakon teljesen zökkenőmentesen lehet majd lebonyolítani a forgalmat.

A DISZ Budapesti Bizottságának felhívása a főváros tanulóifjúságához és üzemi fiataljaihoz

A DISZ Budapesti Bizottsága az ipari tanulókhöz, középiskolásokhoz, egyetemistákhoz, üzemi fiatalokhoz és a VIII. osztályos MSZ-fiatalokhoz intézett felhívásában a következőket mondja:

/folyt. 34./

A Minisztertanács felhívása. . . 1. folyt.

"Vegyetek részt a hóeltakarítási munkákban. Kövessék a Vendel utcai tanítóképző diszista fiataljainak példáját, akik brigádokat szervezve a kerületi DISZ végrehajtó bizottság és a tanács által kijelölt utvonalakon társadalmi munkában segítik a hóeltakarítást. A brigádok a kerületi tanácsoktól kapják meg a kijelölt utvonalakat.

Az iskolai DISZ szervezetek öntevékenyen szervezzék meg, hogy az iskola DISZ tagjai bekapcsolódjanak Budapeston a hóeltakarítási munkába.

Üzemi fiatalok! Munkaidő után egy-két órás társadalmi munkával segítsétek a hóeltakarítást!"

Az RM Művekben a főbb közlekedési utvonalakon már eltakarították a havat, az üzemek környékén folyik a munka

Az RM Művekben mintegy hatvan kilométer hosszú utvonalakon szállítják a különböző gyáregységekbe az anyagot. A nagy havazás természetesen itt is megnehezítette az anyagellátást, s a dolgozók is körülményesen juthatnak el a távolabb fekvő munkahelyekre. Az RM Művek mintegy hét tonna, már szennyezett ipari sót szerzett be a sertésvágóhidtól és ennek segítségével gondoskodott a főbb utvonalak takarításáról. Ugyanakkor egy dömperral vontatott hókecske is járta ezeket az utvonalakat. Mintegy ötven, máskor egyéb munkakörben foglalkoztatott dolgozó kapcsolódott be a hóeltakarításba, s ugyanakkor az egyes üzemészek belső területüket saját munkerejükkel takarították meg. A főváros legnagyobb nehézipari üzemében sikeresen megbirkóztak a hóakadályokkal.

Borsod megye 1 kossága is részt vesz a hóeltakarításban

A két nap óta tartó havazás ellenére sem szünetelt Borsod megyében a hóeltakarítási munka. Kilenc motoros és 77 lófogatú hókecske járja a megye utjait. Ennek eredményeként két utszakasz kivételével Borsod megye minden útja járható. Az elmúlt napokban valamennyi, bányászokat szállító gépkocsijárat megérkezett a Borsodi Szénbányászati Tröszt és az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemibe.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. február 22. 17 óra 53 perc

/A Minisztertanács felhívása... 2. Pályt./

Békés és Gosztely között az utat háromszor fújta be a hó, elzárta Alsódobozs községe lakóit a külvilágtól. Sem Gosztely, sem pedig Megyesszó felé nem tudtak eljutni Szerencsére. A községi tanács mozgósította a lakosságot, s a ponton ötven ember segítette a hótorlasz eltávolításánál.

A bekötőúton is zavartalan a közlekedés Nógrádban

Nógrádban - a múlt év tapasztalatait hasznosítva - a megyei tanács már az első hóesés alkalmával megszervezte a községek jelentős-szolgálatát. A főutvonalak mentén és a bányászjáratok utvonala in lévő községekbe több mint husz lévontatású hókötő irányították. A tanács megszervezte a társadalmi hóeltávolító brigádokat is, amelyek mindig készen álltak arra, hogy az első figyelmeztetésre megkezdjék a hótorlaszok eltávolítását. Legutóbbi napokban Szécsény, Varsány, Nógrádsipon községek 50-50 tagú csapatai hősiességgel szabdították fel az utakat. Kétféle nap óta már a honvédség is, továbbá a nagybányászati vállalkozások nyújtanak segítséget az időjárás viszontagságainak leküzdéséhez. Mindennek eredménye az, hogy - egy-két kivételtől eltekintve - az autóbuszok közlekedése nélkül bonyolították le a bányászok szállítását, s nemcsak a főutvonalakon, hanem már a bekötőúton is zavartalan a közlekedés. Jórészt ennek köszönhető, hogy a Nógrádi Szénbányászati Tröszt az első negyedévi terv eddig esedékes előirányzatán felül már több mint 7700 tonna szenet adott az országnak.

Hat kilométer utszakaszt tettek járhatóvá kedden Ménfőcsanak lakói

A Győr melletti Ménfőcsanak községből sokan járnak a győri üzemekbe dolgozni, de ezen a községen vezet át a Koroncó, Győr-Sénmereg, Tólyó községből autóbusszal bejárón utja is. Ménfőcsanak határán az utvonalt több mint ötven centiméter vastag hókötő borította. A községi tanács felhívására 150 ménfőcsanaki lakos látott hozzá a hóeltávolításhoz, s a helyes gazdák a hókötő elmozdították be levéllel. Kedden reggeltől a késő esti órákig hat kilométeres utszakaszt tettek járhatóvá.

Hasonlóan kiveszik részüket a hóeltávolításból a szigetközi községek lakói is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. február 22. 18 óra 23 perc

Akét a szőlőművelés gépesítéséről a nagyüzemi módszerekről

1956. február 22.

A szőlőművelés gépesítése és általában a nagyüzemi módszerekre történő áttérés problémáinak a megvitatására a Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Gazdaságok Minisztériuma, az Élelmiszeripari Minisztérium és a Micsurin Agrártudományi Egyesület szerdára szőlőtermelési ankétot hívott össze. A tanácskozáson a szőlőtermelő állami gazdaságok és termelőszövetkezetek szakemberei, ülenjáró egyéni szőlőtermelők, valamint a szőlőtermeléssel és a mezőgazdasági gépesítéssel foglalkozó tudományos intézmények képviselői vettek részt.

Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitóját követően Tóth Dezső, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és borszármazati osztályának vezetője tartott bevezető előadást szőlőtermelésünk műszaki fejlesztésének feltételeiről. Rámutatott, hogy a kisüzemi művelésre mértenített termelőeszközök helyébe új, fejlettebb technikát kell adni a dolgozó parasztság kezébe. Fontos és sürgős a nagyteljesítményű motoros permotázó- és porozó gépek mielőbbi kialakítása. Ezen a téren a múlt évben már történt előrelépés a saroglyás, szántólpas géptípusok megszerkesztésével, de tovább kell javítani a szerkesztési megoldást, növelni kell a teljesítményt és határfokot. Hasonló nagy feladatot a talajművelés gépesítése, bár még hosszú ideig helyét kell adni a fogatos művelésnek. A köztestermelés a szőlőben és a gyümölcsösben bevált módszere volt a kisüzemi gazdálkodásnak, ma azonban a gépesítés akadályaként jelentkezik. A megoldás még nem tisztázott.

Csak a gyakorlat, a természettudományos kutatás, a műszaki tudományos kutatás szoros kapcsolásával és szervezett együttműködésével lehet biztosítani szőlőtermelésünk műszaki kultúrájának, gépesítésének meg a fokát - h ngost tta befejezésül.

A beszámolót a megjelent tudományos kutatók és gyakorlati szakemberek több fontos részlettel egészítették ki. Az ankét eredményeit Katona József, a Földművelésügyi Minisztérium Szőlő- és Gyümölcstermelési Igazgatóságának vezetője foglalta össze.

Az ankét után levetítették a "Szőlőoltvány termelés" és "Szőlőművelés" című székfilmeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. február 22. 18 óra 50 perc

Honvédek segítségével mentik meg a nagytétényi sertéshizlalda állatállományát

1956. február 22.

A Nagytétényi Sertés- és Hízóló Vállalat telepe 110 katasztrális holdon terül el. Jelenző a vállalat nagyságára, hogy több összekötő utja megközelíti az egy kilométert. Az üzemi kisvasuton mintegy hatvanezer sertésnek szállítják a takarmányt.

Az idei rendkívüli időjárás igen megnehezítette az állatgondozók munkáját. Hétfőn reggelre mintegy 40 centiméter vastagságu hótakaró borította az utakat és az etetőtereket. A kisvasut nem tudott megbirkózni a hóval, s így a takarmányt vödörrel kezdték hordani. A dolgozók azonnal hozzálátottak az utak és a sínek megtisztításához. Mintegy hatszer köbméter havat kellett volna elhordaniuk, ami három-négy napos munkát jelentett volna. Ekkor a honvédség sietett a hízólóda segítségére. Kedden délután hat órától szurdán reggel tíz óráig nyolcvan honvéd felváltva takarította a havat a vállalat területén. Így szurdán már megindulhatott az állatok élelmét szállító kisvasut. Szurdán délután ismét segítettek a honvédek a nagytétényiieknek, hogy a mellékutakat is felszabadítsák. A honvédek segítségének köszönhető, hogy valamennyi hízó megkapta a napi takarmányadagját s egyetlen állat sem betegedett meg, vagy hullott el. /MTI/

Heves megye legjobb békeharcosainak tanácskozás:

1956. február 22.

A Heves megyei békebizottság, a Hozafias Népfrent és az MNDSZ szerdán tanácskozásra hívta össze Heves megye legjobb békeharcosait. Mintegy 250 részvevő előtt: Gedeon Pál, a megyei bizottság elnöke ismertette a nemzetközi helyzet legújabb eseményeit, és az SZKP XX. kongresszusát. Az előadás után a Heves megyei békeharcosok sorra számoltak be, hogyan harcolnak községükben, munkahelyeiken a békéért. /MTI/

/-/ a Népszava szerkesztőbizottságának

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. február 22. 12 óra 22 perc

A Budapesti Békebizottság külpolitikai konzultációja

1956. február 22.

A Budapesti Békebizottság esütörtökön délután fel 6 órakor negyedizben rendezte meg nagysikerű, nyilvános külpolitikai konzultációját Szatalin ut 124, szám alatti helyiségében. A konzultáció kérdéseire Réti Ervin, a Szabad Ifjúság külpolitikai rovatvezetője válaszol, érdeklődőket szívesen látunk. /MTI/

Nagyszabásu sportbál lesz szombaton az olimpiakonok részvételével

1956. február 22.

Az orosz és a budapesti kézilabda társadalmi sport-szövetség február 25-én, szombaton 20 órai kezdettel az olimpiakonok részvételével nagyszabásu sportbált rendez a VII. kerületi MSZT /Lenin körút 32. szám alatti/ helyiségében. Meghívó kapható a BTKB-ban VI., Szatalin ut 60. /MTI/

Megnyílt a Zrinyi könyvesbolt

1956. február 22.

Szerdán délután a Sztálin ut 2. szám alatt ünnepélyesen megnyitották az Állami Könyvtérjesztő Vállalat és a Katonai Kiadó Zrinyi könyvesboltját. A gazdagon felszerelt új bolt feladta első sorban - mint Forgács Róbert, a Katonai Kiadó parancsnoka megnyitó beszédében mondott - hogy szépirodalmi, politikai és ismeretterjesztő anyagával hozzájáruljon néphadseregünk személyi állomány, különösen a tiszték műveléséhez, neveléséhez. /MTI/

Tanácskozás a József Attila olvasómozgólomról

1956. február 22.

A SZOT kulturális nevelési osztálya, a DISZ Budapesti Bizottsága és a fővárosi tanács népművelési osztálya szerdán délután az Eptők Rózsa Forrási Művelődési Házban tanácskozást rendezett a József Attila olvasómozgólomról. A megbeszélésen üzemi bizottsági elnökök, kulturális felügyelők, könyvtárosok, DISZ-szervezők tisztségviselői, a Szabó Ervin Könyvtárak vezetői, művelődési házak és népművelési otthonok igazgatói vettek részt. Horán György Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztálya vezetőjének megnyitó szövege után Fabók Zoltán, a SZOT kulturális nevelési osztályának vezetője tartott beszámolót. A József Attila olvasómozgólom célkitűzései és feladatai címmel. Részletesen ismertette a DISZ bizottságok és a szakszervezeti bizottságok feladatait a mozgólommal kapcsolatban.

A beszámolót több hozzászólás követte. /MTI/

Társadalmi munkások százai takarítják a havi t a budapesti utcákon

1956. február 22.

A Minisztérium és a Budapest Főváros Tanácsának felhívására fővárosi százak és százak kapcsolódtak be a Budapestre hullott hatalmas hóterhelés eltávolításáért folyó munkába. Valamennyi kerületben szerdán összehívták a lakóbizottsági elnököket és a tanácsosokat. Megbeszéltek, hogy a lakóbizottságok és az egyes választókerületek dolgozói hol nyújtsanak segítséget az utak megtisztításához.

A VIII. kerületben szerdán délután már népes csapatok láttak munkához a mellékutakban. A lakóbizottságok és a tanácsosok szervezte brigádok hamarosan járhatóvá tették a Lujza utcát s eltakarították a havi t a József körut sok háza előtt is.

A II. kerületben a DISZ bizottság szőlította harcra a hó ellen a fiatalokat. Ifjumegek, diákok egy emberként vették ki részüket a munkából. Pesthidegkúton a Dimitrov uti iskola 35 főnyi csapata az 57-es autóbusszjárat vonalának az iskolához közel eső részét tették járhatóvá. A Rákóczi gimnázium diákjai a nagyforgalmu Téglac utcában lepátolták el az utat elzáró havi t. A Rény utcai piac munkáját is csaknem megbénította a hó. Itt a Marcibányi téri általános fiú- és leányiskola növendékei siettek a vásárlók segítségére. A piac dolgozóival együtt hamar rendbehozták a környéket.

A IX. kerületben a lakóbizottságok közül különösen példamutatóan dolgozik a Vaskapu utca 1. és a Tompa utca 16. számú ház bizottsága. Már a fővárosi tanács felhívásának megjelenése előtt brigádot szerveztek a házban a környék rendbehozatalára, a felhívás megjelenése után pedig felajánlották rendszeresen, amikor szükséges, eltisztogatják a házuk előtti utcastről és a járdáról a havi t.

Néhány autóbusszjárat
ideiglenesen nem közlekedik

A behívott utcákon sok autóbussz rugótörést szenvedett és szokatlan forgalomból ki kellett vonni. A Közlekedési Igazgatóság azokon az utcákon, amelyeken villamosközlekedés is van, vagy a közelben villamos jár, az autóbusszjáratok közül néhányat ideiglenesen beszüntet. Csütörtöktől az amkeddettől a 3-as, 33-as, 43-as, 44-es, és 65-ös autóbusszjáratokat további intézkedésig beszünteti. A fővárosi tanács tb. mindent megtesz, hogy a főutvonalakon a hókérdelyeket eltüntesse, ehhez azonban Budapest lakosságának segítségére is szükség van. /folyt. köv./

/Társadalmi. . . folyt./

Felszólítja a lakóbizottságokat, hogy szervezzék meg a mellék-
utakban a hó eltávolítását, a csatornák viznyelő
nyílásainak szabaddá tételét. Amennyiben ezt a munkát Budapest
lakossága elvégzi, az így felszabaduló munkásokat a főutvonalak
hóeltávolításának megszűntetésére tudják felhasználni és így a köz-
lekedési korlátozásokat a legrövidebb időn belül meg lehet szűn-
tetni. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Madarász
Ferenc vezérőrnagy beszédének kivonatát. A beszéd a Szovjet Had-
sereg fennállásának 38. évfordulójára emlékeztető rendezett ünnep-
ségeken hangzott el. Keretét később adunk.

x x x

/Nagy

/Nagy

Madarász Ferenc vezérőrnagy beszéde

1956. február 22.

- A nagy szovjet nép, vele együtt a szocialista tábor
testvéri népei és szerte a világon sok százmillió dolgozó ünnepli
február 23-án a dicső Szovjet Hadsereg fennállásának 38. évfordu-
lóját. Harmincegy évvel ezelőtt a Paskov és Narva melletti csatá-
ban, a német imperialista betolakodók elleni harcban szűkített
meg az a hadsereg, amely fennállása óta tántoríthatatlanul szolgál-
ja a békét, a szabadságot és az emberi haladás ügyét - kezdte
beszédét, majd hangsúlyozta, hogy Lenin és a bolsevikok a Októ-
beri Szocialista Forradalom győzelme után azonnal kidolgozták a
fiatal szovjet hatalom békés fejlődésének programját. Az ellen-
forradalmi erők azonban polgárháborút robbantottak ki, az impe-
rialisták intervenciók csapatokat küldtek, hogy megsemmisít-
sék a Októberi Szocialista Forradalom vívmányait. A Szovjet Had-
sereg ez a történelmi hivatás: várta, hogy fegyverrel megvédel-
mezze a szocialista hazát békéjét, szabadságát, ének a hadsereg-
nek soha nem voltak agresszív céljai, szűkítésétől kezdve a so-
cialista hazafiság és a proletár nemzetbiztonság megszerzéséig ha-
tották át. A Szovjet Hadsereg soha, egy pillanatra sem lett hűtlen
az eszmékhez. A Szovjet Hadsereg 38 éves fennállása
alatt váltán vitte ki a dicsőséges jelét, mert a történelemben
pérdatlan hőstetséket hozott végre. /folyt. köv./

/Madarász. . . 1. folyt./

- A második világháborúban - folytatta - a Szovjet Had-
sereg híven teljesítette történelmi hivatását, beváltotta azokat
a reményeket, amelyeket a béke és szabadságszerető népek fűztek
hozzá szerte a világon. Szétvonta az állig felfegyverzett náci
fasiszta hadsereget, amely a szocializmus országának megsemmisít-
ésére tört és rabságban tartotta a népek millióit. Közben a népek
egész sorát, közöttük a magyar népet is, felszabadította a fasiszta
igarlól. Felső sorban a Szovjet Hadsereg áldozatos, önfeláldozó
harcának volt köszönhető, hogy a népek megszabadultak a hitleri
fasiszta zsarnoki hatalmától.

- A fasiszta rabszolgaság veszélyétől megmentett népek
örök hálát érznek a Szovjet Hadsereg iránt, soha nem felejtik
el, hogy milyen önfeláldozóan harcolt hazájáért és a legigazított népek
felszabadításáért.

- A magyar nép szeretetét és háláját fejezi ki a mai
napon felszabadítójának, a Szovjet Hadseregnek. Népünk sohasem
felejtje el, hogy a Szovjetunió, a dicső Szovjet Hadseregnek
köszönheti szabadságát, önálló nemzeti létét. A Szovjet Hadsereg
tengernyi áldozat árán verte ki hazánkból a német fasiszta el-
nyomókat és velük együtt horvátok és nyilas cinkosokat. Elhozta
népünk számára a szabadságot, amelyért legjobbjaink évszázadok
alatt annyi vért ontottak. A Szovjetunió ezzel lehetővé tette,
hogy népünk kezébe vegye sorsa irányítását. A Szovjet Hadsereg
felszabadító harca kiindulópontja volt annak a fejlődésnek, amely-
nek folyamán népünk eljutott a szocialista forradalom győzelméhez,
mai szabad, boldog, virágzó életéhez.

Ezután arról beszélt, hogy a szovjet népet milyen eltép-
hetően kötelek fűzik a kommunista pártja követéséhez Szovjet
Hadsereghez, majd így folytatta:

- A Szovjet Hadsereg fennállásának 38. évfordulóját azok-
ban a történelmi napokban ünnepeljük, amikor a Szovjetunió Kommu-
nista Pártja XI. kongresszusát tartja. Az egész világ figyelmé-
re fordult Moszkva felé fordult. A kongresszuson megvitették a nemzet-
közi helyzetet, a népek jövőjének azokat a nagy, életbevágó kér-
éseit, amelyekre az egész világon foglalkoztatják az emberket.
Népünk nagy öröklődéssel kíséri a kongresszus tanácskozásait.
Lelkeseződéssel fogadja a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi
Bizottságának beszámolóját és a kongresszus más kiemelkedő esemé-
nyeit. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. február 22.

70 óra 50 perc

Mindensz. . . 2. folyt. / 3

Bizekből a győzelmes építómunka, a növekvő jólét, a béke, a kommunizmus perspektívája tárul szemünk elé, az a nagyszerű jövő, amely felé népünk is halad. A baráti szovjet nép nagy eredményei, amelyeket a kommunizmus építésében, a népek közötti béke fenntartásában, dicső pártja vezetőivel elért, arra lelkesítettek bennünket, hogy a szocialista tábor testvéri népeivel szilárd egységben állhatatosan tovább haladjunk a szocializmus építésének útján.

- A világ népeit optimizmussal, a jövőbe vetett hittel töltik el a Szovjetunió Kommunista Pártja XI. kongresszusának megállapításai - folytatva. - A kongresszus ugyanakkor félrérthetetlenül megvilágította számunkra és a világ minden békéskedő népe számára, hogy a háborús agresszió megakadályozására, a békét folytatótt küzdelmet szélesíteni és fokozni kell, mert fennáll az a veszély, hogy azok a reakciós monopókapitalista körök, amelyeknek érdekében áll a háború kitörése, kísérletet tesznek arra, a szocialista tábor országai sajtó népeik és a világ minden népe békéjének érdekében kötelesek a megfelelő színvonalon tartani országuk védelmi erejét, mert a béke fenntartásának legfőbb biztosítéka: a szocialista tábor ereje.

Beszéde befejező részében rámutatott arra, hogy pártunk és kormányunk teljes mértékben támogatja azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a Szovjetunió tesz a nemzetközi feszültség további enyhítésére, a világ békéjének fenntartására. Beszélt a varsói szerződés jelentőségéről, majd forró szeretettel néphadseregünkről.

- Népünk mint legdrágább kincsére, vigyáz szabadságára - mondotta - békés szocialista építómunkájának biztonságára is ezért mint eddig is, minden szükségességgel ellátja a hadsereget. Néphadseregünk egy emberként áll pártunk és annak központi Vezetősége mögött és ingadozás nélkül követi annak politikáját.

- A Szovjet Hadsereg fennállásának 38. évfordulóján - fejezte be beszédét - ismételtan és szilárdan kijelentjük előtérbe: minden téren méltóan akarunk bizonyítani a nagy Szovjetunió hadseregének fegyverbarátságát, hűségünket a Szovjetunióhoz és a szocialista táborhoz, a proletár nemzetköziség magas eszméihez mindenképp tettünk és tegyünk bizonyítást: helytállással, áldozatkészséggel, hazaszeretettel, fegyverművelésünkkel, hűségünkkel állandó növelésével.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. február 22.

70 óra 50 perc

Mindensz. . . 3. folyt. /

- Forró testvéri szeretettel, szívünk egész melegével köszöntjük a 38 éves Szovjet Hadsereg és azt kívánjuk, hogy újabb és újabb nagyszerű sikereket érjen el harcra és politikai kiképzésben, a korszerű hadtudomány és haditechnika ismereteinek elsajátításában. /MTI/

Ünnepségek vidéken a Szovjet Hadsereg megalakulásának 38. évfordulója alkalmából

1956. február 22.

Szerecsen több vidéki városban rendeztek ünnepségeket a Szovjet Hadsereg megalakulásának 38. évfordulója alkalmából. Pécsen a tiszti klubban tartott megemlékezésen az ünnepi beszéd után a "Csapajev" című szovjet filmet vetítették. Győrött a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban ifjúsági nagygyűlést tartottak, amelyen Komzomol küldöttek és a lauchhammeri Rákosi Mátyás Művek hazánkban tartózkodó küldöttségének tagjai is részt vettek. Az ünnepi beszéd után nagygyűlés résztvevői lelkes tapsal köszöntötték a dicső Szovjet Hadsereget és hosszan ültették a népek közötti barátságot. Ütemesen zúgott a taps, amikor a szovjet, a német és a magyar ifjúsági szervezetek vezetői melegen megölelték egymást. Az ünnepség végén nagy lelkesedést keltett a bejelentés, hogy a Wilhelm Pieck Gyár ifjúsági brigádjai versenyre hívták a lauchhammeri ifjúsági brigádokat. A két üzem küldöttei selyem vándorzászlókat adtak át egymásnak. A nagygyűlés Sági Lászlónak, a Wilhelm Pieck Gyár III SZ titkárnak zóroszérvével ért véget.

Zalaegerszegezen tüntetőket és páklyás felvonulást rendeztek. A párt, a DISZ, a tömegszervezetek és az üzemek képviselői csütörtökön délután koszorút helyeznek a város felszabidításért vívott harcokban hősi halált halt szovjet katonák emlékművére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 46. kiadás 1956. február 22. 21 óra — perc

35.sz. híjelentés a február 22-i esti helyzetről

1956. február 22.

A 74.sz. veszprém-keszthelyi ut Veszprém és Nagyvázsony között járhatatlan. - A 80.sz. budapest-tata-győri ut Tata és Kocs között járhatatlan. - A 85.sz. győr-soproni ut Sopron és ország-határ között járhatatlan. - A 829.sz. lövő-fertőszentmiklósi ut Rójtőkmező és Lövő között járhatatlan. - A 851.sz. mosonmagyar-óvár-esornai ut végig járhatatlan. - A 61.sz. dunaföldvár-dombóvár-székesfehérvár-bicskai ut Csala közelében járhatatlan. - A 806.sz. söröd-bicskai ut Söröd és Csákszerény, továbbá Vértesszőlős és Bodmák között járhatatlan. - A 111.sz. budakalás-dobogókői ut Pilis-szentkeresztnél járhatatlan. - A 112.sz. esztergom-dobogókői ut Pilisszentlőknél járhatatlan. - A 623.sz. igl-kocsolai ut Igal és Somogyvár között járhatatlan. - Az 59.sz. pécs-mohácsi ut Szederkény és Szajk között járhatatlan. - Az 590.sz. siklós-villányi ut Siklós és Nagyharány között járhatatlan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 47. kiadás 1956. február 22. 21 óra 35 perc

Diszünnepség a Szovjet Hadsereg megalakulásának 38. évfordulója alkalmából

1956. február 22.

A Szovjet Hadsereg születésének 38. évfordulója alkalmából a Honvédelmi Minisztérium és a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága szombán este diszünnepséget rendezett a Magyar Néphadsereg Színházában.

A diszünnepség elnökségében foglaltak helyet a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Mekis József, Bata István, Egri Gyula, Vég Béla, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a tábornoki karnak több tagja, tömegszervezeti vezetők, kiváló dolgozók, a néphadsereg egy-egy kiváló tisztje, tiszthelyettese és harcosa.

Az elnökségben foglalt helyet P.M. Capenko ezredes, a Szovjetunió budapesti katonai attaséja.

Jelen volt az ünnepségen a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Minisztérium másának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Megjelent az ünnepségen V.V. Asztafjev, a Szovjetunió nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség több tagja.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Bata István vezérőrnagy, honvédelmi miniszter nyitotta meg az ünnepséget, majd Madarász Ferenc vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet.

/Beszédét korábbi kiadásainkon közöltük./

Az ünnepi beszéd elhangzása után az Internacionálé hangjai csendültek fel, majd az ünnepség második részében a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett Művészcsovétytése adott műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. február 22. 11 ór. 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 22-én, szerdán este 21 órakor:

Mérsékeltlen hideg idő

Európai időjárásban lényegesebb változás szerdán sem következett be. Hazánkban szerdán napközben a hőmérséklet plusz 1, - minusz 4 fokig emelkedett, többféle volt kisebb havazás. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet minusz 4 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, elég változik.

Várható időjárás esütőtől estig: fel és idő, több helyen, főként délen havazás. Mérsékelt, helyenkint élénkebb keleti-délkeleti szél. Az éjszakai lehűlés erősödik. A nappali hőmérséklet néhány fokkal az olvadáspont alatt lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 8 - minusz 13 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet esütőtől - kön minusz 3 - minusz 8 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 351 cm.

A fűtés alapjúl szolgáló várható középhőmérséklet esütőtől - kön minusz 3 - minusz 8 fok között. MTI/

V o g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

U 1. kiadás 1956 február 22 11 ór 50 perc

Bata István vezérezredes távirata Zsukov marsallhoz a Szovjet Hadsereg Fennállásának 38. évfordulója alkalmából

1956 február 22

G.K. Zsukov marsallnak,
a Szovjetunió Honvédelmi Miniszterének,

M o s z k v a

Felszabadított és nagy fegyverberátunk, a dicső Szovjet Hadsereg fennállásának 38. évfordulója alkalmából a Magyar Néphadsereg harcosai, tisztjei és tőornokai nevében Póru üdvözlétomat küldöm Önnek marsall elvtárs és a Szovjet Hadsereg személyi állományának.

A békeszerető népek szerte a világon bizalommal tekintenek a Szovjetunióra, a béke hatalmas őrére és annak hős hadseregére. Dolgozó népünk és hadseregünk őszinte szeretettel és mélyszégyes hálával ünnepli a testvéri szovjet nép dicső hadseregét, amely vére hullatásával szabadította fel hazánkat a fasiszta elnyomás alól és ezzel megnyitotta népünk előtt a felismerés útját.

Kívánom, hogy a Szovjet Hadsereg újabb nagy sikereket érjen el a harcok és politikai kiképzésben, a harcászati képesség növelésében, a szovjet nép és a világ népei békejének biztosítása érdekében.

Budapest, 1956 február h. 23.

BATA ISTVÁN vezérezredes,
a Magyar Néphadsereg Honvédelmi Minisztere./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 február 22 18 óra — perc

A Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének parancsa

Budapest, 1956. évi február hó 23-án
Harcosok, tiszthelyettesek, tisztek, tábornokok!

Elvtársak!

Harmincyole évvel ezelőtt, 1918 február 23-án a Pszkov-Narva-i csatában aratta első nagy győzelmét a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vívmányait, a munkások és parasztok hatalmát védelmező fiatal Szovjet Hadsereg a sokszoros túlerőben lévő német imperialista betolakodók felett.

A győzelem évfordulóját a szovjet nép, a Szovjet Hadsereg napjéként örökitette meg.

A Kommunista Párt a Szovjet Hadsereget születésétől kezdve az igaz hazafiasság és proletárnemzetköziség szellemében nevelte. E magasabb eszméktől vezérelve a Szovjet Hadsereg mindenkor a szovjet hazáért, a békéért és az emberi haladásért harcoló százmillió igaz ügyét szolgálta. Ezért Ünneplik a Szovjet Hadsereget a napon a szovjet emberekkel együtt a hatalmas szocialista tábor dolgozói, a felszabadulásért küzdő népek, a békéért harcoló százmilliók.

A Szovjet Hadsereg megalkulása óta dicsőséges harci utat tett meg, a harcok tüzeiben legyőzhetetlen, élenjáró hadsereggé kovácsolódott. Szétzúzta a szovjet hazáért ellenségeit és a fasizmuson aratott történelmi jelentőségű győzelmének eredményeként nyerte vissza számos nép - közöttük a mi népünk is - legdrágább kincsét, a szabadságát.

A Szovjet Hadsereg a népek békéjének és biztonságának következetes és legyőzhetetlen védelmezője, példaként áll a háborúra készülő agresszív imperialista körök törekvéseivel szemben.

A Kommunista Párt XX. kongresszusának határozata a Szovjetunió további hatalmas arányú gazdasági és politikai megerősödésének útjait nyitja meg. Mindez biztosítja annak, hogy a Szovjet Hadsereg nagy történelmi hívatását a jövőben is maradéktalanul tudja teljesíteni.

/folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956 február 22 18 óra — perc

/A Magyar Népköztársaság...folyt./

A Magyar Néphadsereg katonáit büszkeséggel és erővel tölti el az a tudat, hogy szabadságunk és békénk védelmében fegyvertársunk a dicső Szovjet Hadsereg. A Szovjetunió legyőzhetetlen hadseregéhez, valamint a népi demokratikus országok testvéri hadseregeihez fűződő eltéphetetlen szövetségünk és barátságunk, a szocialista tábor egysége - békénk és biztonságunk, szabadságunk és függetlenségünk gránitszilárd alapja. Erősítsük, ápoljuk szüntelenül ezt a fegyverbarátságot. Kövessük a dicső Szovjet Hadsereg példáját, fűrhadhatatlanul tanuljunk nagyszerű tapasztalataiból.

Szeretett pártunk vezetésével, erőnket nem kimélve szilárdítsuk néphadseregünk fegyelmét, növeljük harcászultságát. Örkdjünk éberan népünk békés építómunkája felett. Teljesítsük hiven a szocialista tábor védelméből, a béke biztosításából reánk háruló feladatokat.

Eljen felszabadító, példaképünk és dicső fegyvertársunk a 38 éves Szovjet Hadsereg!

Eljen és virágozzék a Szovjet Hadsereg és a Magyar Néphadsereg örök, testvéri fegyverbarátsága!

Bata István vezérezredes s.k.
a Magyar Népköztársaság
honvédelmi minisztere

/MTI/